



2024年1月 **15** 日 星期一 农历癸卯年十二月初五





以政法工作现代化 支撑和服务中国式现代化

——习近平总书记重要指示 为政法战线接续奋进指明方向

>>> 第4版

习近平对政法工作作出重要指示

强调坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为,为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领

导,忠诚履职、担当作为,以政法 工作现代化支撑和服务中国式现代 化,为全面推进强国建设、民族复 兴伟业提供坚强安全保障。要坚决 维护国家安全,提高政治敏锐性和 政治鉴别力,防范化解重大安坚持和 政治鉴别力,防范化解重大安坚持和 及展新时代"枫桥经验",正确处 理人民内部矛盾,维护群众合法权 建护国家法治统一,全面推进科学 立法、严格执法、公正司法、全民 守法,深化司法体制综合配套改 革,全面准确落实司法责任制。要 以高水平安全保障高质量发展,依 法维护社会主义市场经济秩序,提 升法治化营商环境建设水平。要加 强政法机关党的政治建设,锻造忠 诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",坚持党对政法工作的

绝对领导,锻造过硬政法铁军。要 围绕推进中国式现代化这个最大的 政治,把握时代方位,着力维护国 家安全,着力维护社会稳定,着力 保障和促进社会公平正义,着力保 障高质量发展,着力加强政法机关 党的政治建设,以政法工作现代化 支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。



浓浓文化味 满满"烟火气"

上周末,余姚市低塘街道"我们的村晚、礼堂年味"暨黄清堰村第四届民俗文化节在严子陵故里广场举行。一大批具有地方特色、群众喜闻乐见的文艺表演、福禄寿三星送春联等活动相继登场,村民和游客其乐融融。 (吴大庆 陈结生 摄)



科技种菜 土里"掘金"

记者 孙佳丽 通讯员 杨轮东

"一天时间,我能完成500平 方米的覆膜工作。往东边看,这些 连栋薄膜温室已完成基础施工、骨 架搭建和覆膜工作。不需要很久,

蔬菜就能住进温暖的'别墅'中。" 12日上午8时,袁义做好安全 防护措施,利落地爬到高处,稳稳 当当蹲在铁丝网上,开始跟伙伴张 启龙一起,在骨架卡槽上固定防虫 网和保温薄膜。

他们是宁波市战略性蔬菜保供基地先导区的项目工人。现场,同他们一道赶工的工人有100多名,有的在覆膜,有的在安装玻璃温室的玻璃,有的在建造综合服务站的墓墙

基地相关负责人陈绮告诉记者,593亩先导区预计3月份竣工,包括18座连栋薄膜温室、近300亩露天种植区,以及蔬菜种苗繁育中心、科研展示温室、蔬菜大数据中心和综合服务站等配套设施。

和综合服务站等配套设施。 先导区将种植甘蓝、西红柿、 芹菜等叶菜类、茄果类蔬菜,尝试 沙培、无土栽培、立体种植等新型 种植模式。今年,预计3000吨来 自该基地的蔬菜会投放市场。

"战略保供是基础功能。项目

规划中,宁波市战略性蔬菜保供基地以种苗生产、规模种植、品牌创建为路径,将建设成为宁波市单体体量最大的现代化设施农业基地、现代化城郊高效设施农业大型示范园。"宁波农商发展集团党委委员、副总经理余全法说。

宁波农商发展集团还在宁海、余姚等地加紧建设不同定位的蔬菜保供基地。

其中,陆埠无土栽培植物工厂项目的科技含量颇高。该项目将利用育苗培育、无土水培、数字智能等技术,育产结合,让村民可以不靠天、不靠地,单位面积蔬菜产量比传统种植方式增长8倍。一期建成后,年销售额预计近1000万元。

"进入2024年才10余天,我天 天赶工。"陆埠无土栽培植物工厂项 目负责人郑建勇感叹,自去年12月 底开工以来,他就没怎么休息,因为 土地平整工作目前还未完成。

"陆胜高架旁地势低洼,想要建成植物工厂,必须垫高2米。这块土地还有好几个养甲鱼的池塘,必须先清淤填平,工程量不小。"郑建勇说,挖机、推土机、压路机同时作业,这个春节假期不会停工。

根据计划,项目将在6月底投



宁波市战略性蔬菜保供基地先导区效果图。(宁波农商发展集团供图)

同时,宁海蔬菜基地也在积极 推进中。该基地位于桑洲的 4000 余平方米高山蔬菜大棚已经投用, 目前正全力谋划宁海下洋涂蔬菜粮 食种植基地。

"推进蔬菜保供基地建设,我们的思路很清晰:不仅要建好'菜园子',也要丰盈'菜篮子';不仅要增加'含新量',也要提高'含金量';不仅要锁住'新鲜度',还要提升'附加

值',走出一条农业增效、农民增收的致富新路子。"余全法说。

下一步,宁波农商发展集团将 以设施农业为抓手,形成多点布 局、涉及多地形的蔬菜保供业态, 逐步推广数字化、设施化农业发展 新模式。同时,在确保"菜篮子" 稳产保供前提下,探索农文旅融合 业态,打造可复制、可推广的现代 化设施农业示范样板。

喜迎2024 市两会

市两会召开在即

各项准备工作已基本就绪

本报讯(记者伍慧)昨日上午,记者从市两会新闻发布会上了解到,宁波市第十六届人民代表大会第四次会议将于1月17日上午开幕,中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会第三次会议将于1月16日上午开幕。目前,各项准备工作已基本就绪。

市人大常委会研究室副主任、 新闻发言人吕玮表示, 市十六届人 大四次会议,1月19日下午闭幕。 建议议程共九项:一是听取和审议 宁波市人民政府工作报告; 二是审 查和批准宁波市2023年国民经济 和社会发展计划执行情况与2024 年国民经济和社会发展计划草案的 报告,批准宁波市2024年国民经 济和社会发展计划; 三是审查和批 准宁波市 2023 年预算执行情况和 2024年预算草案的报告,批准 2024年市级预算;四是听取和审 议宁波市人民代表大会常务委员会 工作报告; 五是听取和审议宁波市 中级人民法院工作报告; 六是听取 和审议宁波市人民检察院工作报 告;七是审议和票决2024年宁波 市民生实事项目; 八是选举事项; 九是其他事项。会议期间,继续开 设"局长通道""代表通道"集中 采访活动。会议按照《宁波市人大 常委会关于深化"四大机制"完善 民生实事项目人大代表票决制的决 定》,将组织全体参会代表通过 "人大票决" App, 对 2023 年宁波

市民生实事项目完成情况进行满意 度测评,形成工作闭环。会议还将 首次通过数字应用程序票决 2024 年宁波市民生实事项目。

市政协研究室副主任、新闻发 言人朱凯翔表示, 市政协十六届三 次会议,1月19日上午闭幕。主要 有九项议程:一是听取和审议政协 第十六届宁波市委员会常务委员会 工作报告; 二是听取和审议政协第 十六届宁波市委员会常务委员会提 案工作情况的报告; 三是列席宁 波市第十六届人民代表大会第四 次会议, 听取并讨论政府工作报 告、"两院"工作报告等;四是政 协委员大会发言; 五是协商交流 活动; 六是选举事项; 七是审议 通过政协第十六届宁波市委员会 第三次会议全会提案;八是审议 通过政协第十六届宁波市委员会 第三次会议决议; 九是其他事 项。会议安排了全体会议、分组 讨论或联组讨论、列席人大会议 等日程,并安排了"委员通道" 集中采访活动。会议首次在大会 期间同时举行联组专题协商交流 活动和协商交流会。联组专题协商 交流活动围绕"提升人口竞争力 促进城市转型升级"和"发展枢纽 流量经济 做强现代服务业"两个 专题开展。协商交流会主题为"增 添城市'烟火气'"

此外, 今年市两会还恢复了旁 听公民参会。

书写全过程人民民主 的奋进答卷

一宁波市人大常委会2023年工作回眸

记者 **伍慧**

岁序更新,观往知来。

一年来,市人大常委会围绕中心、服务大局,切实履行宪法法律赋予的职责,为宁波"争创市域样板、打造一流城市、跻身第一方阵"作出了积极贡献。

一年来,市人大常委会持续完善为民办实事长效机制,深入实施民生实事项目人大代表票决制改革升级,为民生"加码",让百姓幸福"加分"。

数据是枯燥的,却最有说服

一年来,市人大常委会制定修 改法规6件、废止法规2件、初审 法规草案1件,听取审议专项工作 报告51项,开展专题询问2次,作 出决议决定8项,任免国家机关工 作人员111人次······

回首 2023 年,市人大常委会 砥砺前行,用坚实的脚步,书写了 一份践行全过程人民民主的奋进答 卷。

关键词: 全局视野服务发展

党委工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里。一年来,市人大常委会倾力投入深入实施"八八战略"、强力推进创新深化改革攻坚开放提升的火热实践,鲜明标注了"在全局中谋划、在大局下行动"的履职坐标,切实把制度优势转化为治理效能、发展胜势。

省市"新春第一会"后,率先

在全省人大系统出台《关于聚力三个"一号工程"助力"打造一流城市、跻身第一方阵"专项行动的实施方案》,面向全体人大代表,吹响助力"打造一流城市、跻身第一方阵"的冲锋号。同步提出"1+4+X"系列行动方案,助推讲文明、办展会、迎亚运"三件大事"。

秉持"跳出评估看评估、结合评估谋项目"的理念,创新开展"十四五"规划实施情况中期评估监督,发布"1+6"调查问卷,运用多种方式全面查找规划实施中存在的短板弱项,以联组会议形式审议评估报告,促进规划高质高效落地

聚力数字经济创新提质,组织主任会议成员集体视察重要科创平台建设情况,作出关于加快推进甬江科创区建设的决定,指导4个区人大常委会联动行使决定权,推动建设全域高水平创新型城市。听取审议我市培育"专精特新"企业工作报告,支持推动企业深耕细分领

域,促进提升产业链现代化水平。聚力营商环境优化提升,积极参与省市县三级联动检查民营企业和中小微企业发展"两条例一决定"贯彻实施情况,跨层级、跨部门、跨场景监督推进行政复议工作,审议检察机关服务保障法治化营商环境报告,听取海事审判服务保障海洋经济情况汇报,创新构建企业国有资产管理人大监督评价体系……

聚力"地瓜经济"提能升级, 开展推进世界一流强港建设调研, 集体视察第三届中国一中东欧国家 博览会等筹备情况,【下转第4版】

▶ 今日推荐

农村闲置房屋变身人气热门地

看乡村"建筑遗产"如何涅槃重生

今日市区空气质量预测:良

→>>>第**2**版

天气:今天阴局部有零星小雨,下午起阴转多云;北到东北风4~5级;5℃~9℃明天多云;偏东风2~3级

今日8版 总第17657期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn